

Una veintena de leyes esperan al inicio del curso en el Parlamento

Las propuestas de Lakua cuentan con la mayoría absoluta de PNV y PSE, mientras que las de la oposición pueden acabar enmendadas

En una carga legislativa inaudita en el Parlamento de Gasteiz, hay en trámite catorce proyectos de ley remitidos por el Ejecutivo de Lakua esperando al

arranque del periodo de sesiones, a los que se suman otros dos aprobados por el Consejo de Gobierno del 27 de julio y siete proposiciones de ley de grupos

parlamentarios. El día 16 se celebra el pleno de política general que da inicio al curso. En los próximos meses se abordarán tres iniciativas de EH Bildu. >2-3

Hego Euskal Herria registra la cifra más baja de contagios de covid del verano

Los Gobiernos de Lakua e Iruñea notificaron ayer 288 casos de covid, la cifra más baja desde que a finales de junio los contagios empezaron a repuntar, iniciando la ola con mayor número de positivos reportados de la pandemia. La incidencia acumulada está por debajo de 250, pero en los hospitales todo avanza más lento. >12-13

EEUU alerta ahora sobre una «probable» guerra civil en Afganistán

«Es probable que se desarrollen las condiciones de una guerra civil en Afganistán», aseguró ayer el jefe del Estado Mayor Conjunto de EEUU. Según indicó, el enfrentamiento conduciría a «condiciones que podrían llevar a la reconstitución de Al Qaeda o al crecimiento del Estado Islámico y otros grupos terroristas». >14



ÉZIN EMOZIO GEHIAGO ESKATU KONTXARI, LEHEN JARDUNALDI PAREKATUAREN OSTEAN

Emakumezkoetan Donostia Arraun Lagunak-ek 1,64 segundoko errenta defendatuko du Oriorekin lehian, eta gizonezkoetan, Hondarribiak 1,74koa Santurtzirekin eta 3,96koa Zierbenarekin. Eguraldi apartak lagunduta, neskek estropada eremuko errekorra hobetu zuten eta mutilak ere ez ziren urrun ibili. Bi banderak, airean. >6-7

Testua: Asier Aiestaran

Fotografía: Jagoba MANTEROLA | FOKU

REPORTAJE MIKEL ZUBIMENDI

Maoríes en la Antártida, mil años antes que nadie

El primer barco maorí llegó a la Antártida en el siglo VII. Un estudio publicado en "Journal of the Royal Society of New Zealand" revela que un jefe llamado Hui Te Rangiora navegó hasta allí mil años antes de que se registrara el descubrimiento de los europeos. Las historias orales de las tribus maoríes Ngāti

Rārua y Te Āti Awa registradas en 1899 señalan a este explorador como el primer ser humano en viajar a la Antártida. Describen el viaje hablando de mares monstruosos; de una hembra que habita en unas olas como montañas cuyas trenzas ondean en el agua y en la superficie del mar, un mar helado de pia

(nombre maorí del tubérculo blanco llamado arrurruz), de animales que se zambullen a grandes profundidades. El estudio destaca el estrecho vínculo de los maoríes con el mar, un pueblo de navegantes que se asentó en islas a lo largo del Pacífico y que viajó hasta la remota Oceanía. >4-5



Eman izena · Matriculate
673 200 100 · 946 464 000 · www.aek.eus